

Διοικητικά έγγραφα και νομοθεσία – Πληροφοριακά συστήματα στην εκπαίδευση

Διάρκεια σε ώρες: 500

Διάρκεια σε μήνες: 10

Σύντομη περιγραφή

Σκοπός του επιμορφωτικού προγράμματος είναι οι επιμορφούμενοι/ες να εφαρμόζουν τις αρχές και τους κανόνες νομιμότητας στη σύνταξη διοικητικών εγγράφων, να διακρίνουν τα χαρακτηριστικά και τη μορφή τους στις Δομές Εκπαίδευσης και να γνωρίσουν τις λειτουργίες του πληροφοριακού συστήματος MySchool.

Η μελέτη του επιμορφωτικού υλικού και η αξιοποίησή του μέσα από ανοικτού τύπου δραστηριότητες μαζί με το πλούσιο υποστηρικτικό υλικό, με μελέτες περίπτωσης και προσομοίωσης θα ενισχύσει τους επιμορφούμενους/ες στην κατεύθυνση της ορθής και σύννομης σύνταξης, διακίνησης και εκκαθάρισης Διοικητικών Εγγράφων, ενώ θα τους καταστήσει ικανούς να χειρίζονται με επάρκεια και αμεσότητα το πληροφοριακό σύστημα myschool.

Θεματικές Ενότητες

	ΤΙΤΛΟΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ	ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ
1	Μορφές και είδη διοικητικής επικοινωνίας. Διοικητικά έγγραφα. Προϋποθέσεις εγκυρότητας διοικητικών εγγράφων.	Μαζινέικος Αντώνιος
2	Μορφές και είδη διοικητικής επικοινωνίας. Διοικητικά έγγραφα. Προϋποθέσεις εγκυρότητας διοικητικών εγγράφων.	Μαζινέικος Αντώνιος
3	Είδη, Δομή και Χαρακτηριστικά Διοικητικών Εγγράφων	Μαζινέικος Αντώνιος
4	Είδη, Δομή και Χαρακτηριστικά Διοικητικών Εγγράφων	Μαζινέικος Αντώνιος
5	Σύνταξη, διακίνηση και αρχειοθέτηση Διοικητικών Εγγράφων	Μαζινέικος Αντώνιος
6	Σύνταξη, διακίνηση και αρχειοθέτηση Διοικητικών Εγγράφων	Μαζινέικος Αντώνιος
7	Προθεσμίες διεκπεραίωσης εγγράφων από τη Δημόσια Διοίκηση	Μαζινέικος Αντώνιος

8	Προθεσμίες διεκπεραίωσης εγγράφων από τη Δημόσια Διοίκηση	Μαζνέικος Αντώνιος
9	Ανάρτηση Διοικητικών Πράξεων στο Διαδίκτυο	Μαζνέικος Αντώνιος
10	Ανάρτηση Διοικητικών Πράξεων στο Διαδίκτυο	Μαζνέικος Αντώνιος
11	Ενότητα Ανακεφαλαίωσης και εμβάθυνση μελέτης	Ενότητα Ανακεφαλαίωσης και εμβάθυνση μελέτης
12	Εκκαθάριση των εκπαιδευτικών αρχείων	Μαζνέικος Αντώνιος
13	Εκκαθάριση των εκπαιδευτικών αρχείων	Μαζνέικος Αντώνιος
14	Η έννοια της διάστασης του φύλου στα διοικητικά έγγραφα	Μαζνέικος Αντώνιος
15	Η έννοια της διάστασης του φύλου στα διοικητικά έγγραφα	Μαζνέικος Αντώνιος
16	Υπέρβαση του γλωσσικού σεξισμού στα Διοικητικά έγγραφα	Μαζνέικος Αντώνιος
17	Υπέρβαση του γλωσσικού σεξισμού στα Διοικητικά έγγραφα	Μαζνέικος Αντώνιος
18	Δημιουργία και επεξεργασία εγγράφων με τη χρήση του προγράμματος WORD. Δημιουργία πρότυπου Δημοσίου Εγγράφου	Μαζνέικος Αντώνιος
19	Δημιουργία και επεξεργασία εγγράφων με τη χρήση του προγράμματος WORD. Δημιουργία πρότυπου Δημοσίου Εγγράφου	Μαζνέικος Αντώνιος
20	Το πληροφοριακό σύστημα Myschool – βασική δομή	Μπερδούσης Ιωάννης
21	Το πληροφοριακό σύστημα Myschool – βασική δομή	Μπερδούσης Ιωάννης
22	Το πληροφοριακό σύστημα Myschool – Προσωπικό και Σχολική Μονάδα	Μπερδούσης Ιωάννης
23	Το πληροφοριακό σύστημα Myschool – Μαθητές	Μπερδούσης Ιωάννης
24	Το πληροφοριακό σύστημα Myschool – Μαθητές	Μπερδούσης Ιωάννης
25	Ενότητα Ανακεφαλαίωσης και εμβάθυνση μελέτης	Ενότητα Ανακεφαλαίωσης και εμβάθυνση μελέτης
26	Το πληροφοριακό σύστημα Myschool – Αναφορές	Μπερδούσης Ιωάννης

27	Το πληροφοριακό σύστημα Myschool – Αναφορές	Μπερδούσης Ιωάννης
28	Θέματα πρόσβασης, ασφάλειας και διαχείριση των εγγράφων της Σχολικής μονάδας	Δημήτριος Φεσατίδης
29	Θέματα πρόσβασης, ασφάλειας και διαχείριση των εγγράφων της Σχολικής μονάδας	Δημήτριος Φεσατίδης
30	Ψηφιακά εργαλεία που χρησιμοποιούνται στη Διοίκηση εκπαιδευτικών Μονάδων - το νέφος (cloud)	Αναστασία Φεσατίδου
31	Ψηφιακά εργαλεία που χρησιμοποιούνται στη Διοίκηση εκπαιδευτικών Μονάδων - το νέφος (cloud)	Αναστασία Φεσατίδου
32	Ψηφιακά εργαλεία που χρησιμοποιούνται στη Διοίκηση εκπαιδευτικών Μονάδων - διαχείριση εγγράφων	Αναστασία Φεσατίδου
33	Ψηφιακά εργαλεία που χρησιμοποιούνται στη Διοίκηση εκπαιδευτικών Μονάδων - διαχείριση εγγράφων	Αναστασία Φεσατίδου
34	Ενότητα Ανακεφαλαίωσης και εμπάθунση μελέτης	Ενότητα Ανακεφαλαίωσης και εμπάθунση μελέτης
35	Ψηφιακά εργαλεία που χρησιμοποιούνται στη Διοίκηση εκπαιδευτικών Μονάδων - επεξεργασία αριθμητικών δεδομένων	Νικόλαος Αγοραστός
36	Ψηφιακά εργαλεία που χρησιμοποιούνται στη Διοίκηση εκπαιδευτικών Μονάδων - επεξεργασία αριθμητικών δεδομένων	Νικόλαος Αγοραστός
37	Διοίκηση των σχολικών μονάδων στον καιρό της πανδημίας	Νικόλαος Αγοραστός
38	Διοίκηση των σχολικών μονάδων στον καιρό της πανδημίας	Νικόλαος Αγοραστός
39	Προσωπικά δεδομένα και δημόσια έγγραφα -δημόσια διοίκηση	Αλεξανδροπούλου Ευγενία - Μυλώση Μαρία
40	Προσωπικά δεδομένα και δημόσια έγγραφα -δημόσια διοίκηση	Αλεξανδροπούλου Ευγενία - Μυλώση Μαρία
41	Ειδικά θέματα πληροφοριακών συστημάτων και ψηφιακών εργαλείων: ψηφιακή υπογραφή, συμπίεση, χρήση των ΦΕΚ	Δημήτριος Φεσατίδης
42	Ειδικά θέματα πληροφοριακών συστημάτων και ψηφιακών εργαλείων: ψηφιακή υπογραφή, συμπίεση, χρήση των ΦΕΚ	Δημήτριος Φεσατίδης

43	Μελέτη και προετοιμασία για την αξιολόγηση - Quiz	Μελέτη και προετοιμασία για την αξιολόγηση - Quiz
44	Μελέτη και προετοιμασία για την αξιολόγηση - Quiz	Μελέτη και προετοιμασία για την αξιολόγηση - Quiz

Γενικές Χρήσιμες Οδηγίες

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

Καλώς ήλθατε στα προγράμματα MOOC που διοργανώνονται από το ΚΕΔΙΒΙΜ του Πανεπιστημίου Μακεδονίας σε συνεργασία με την ΕΕΠΕΚ. Τα προγράμματα αυτά που θα παρακολουθήσετε υλοποιούνται εξ ολοκλήρου με ασύγχρονη εξ αποστάσεως μέθοδο.

Ημερομηνία έναρξης του προγράμματος αποτελεί η ημέρα επίσημης εγγραφής σας στο πρόγραμμα (θα λάβετε σχετικό μήνυμα με την εγγραφή σας).

Κάθε πρόγραμμα έχει διαφορετική διάρκεια την οποία μπορείτε να βρείτε τόσο στην πρόσκληση της ΕΕΠΕΚ όσο και στην κεντρική σελίδα της πλατφόρμας ασύγχρονης εκπαίδευσης όπου υλοποιείται το πρόγραμμα.

Σημαντικές οδηγίες

1. Το υλικό είναι ποικίλης μορφής (π.χ. pdf, PowerPoint, youtube links, άλλου είδους links κ.λπ.) δομημένο σε εβδομάδες.
2. Ο τρόπος αξιολόγησης των προγραμμάτων είναι με τη μορφή quiz. Το quiz είναι ένα δομημένο ερωτηματολόγιο με προκαθορισμένο αριθμό ερωτήσεων κλειστού τύπου Σωστού – Λάθους ή ερωτήσεων πολλαπλής επιλογής.
3. Το quiz θα είναι διαθέσιμο σε εσάς περίπου μετά το πέρας των 2/3 της συνολικής διάρκειας του προγράμματος.
4. Το quiz μπορείτε να δοκιμάσετε να το απαντήσετε απεριόριστες φορές. Επιτυχής θεωρείται η ολοκλήρωση του quiz και άρα του προγράμματος, όταν ο επιμορφούμενος απαντήσει σωστά στο 50% τουλάχιστον των ερωτημάτων.
5. Η εγγραφή σας στο πρόγραμμα θα είναι ενεργή και κατά συνέπεια έχετε και τη δυνατότητα να δοκιμάσετε να απαντήσετε στο quiz, έως και **3 μήνες** μετά την τυπική λήξη του προγράμματος. Αν δεν ολοκληρώσετε ως το πέρας του διαστήματος αυτού, διαγράψτε οριστικά. Σε περίπτωση που επιθυμείτε να το παρακολουθήσουν ξανά, θα πρέπει να πληρώσετε το σύνολο του ποσού εκ νέου.
6. Η Πιστοποίηση θα αναρτηθεί στο προφίλ σας σαν μέλος της ΕΕΠΕΚ εντός 30 ημερών από την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος.

Σύντομα βιογραφικά επιμορφωτών

Ο **Ιωάννης Μπερδούσης** είναι διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Αιγαίου και κάτοχος μεταπτυχιακών διπλωμάτων στην *Επιστήμη και Τεχνολογία Υπολογιστών* από το Τμήμα Μηχανικών ΗΥ και Πληροφορικής της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών και στις *Επιστήμες της Εκπαίδευσης* και της Αγωγής από Τμήμα Επιστημών της Προσχολικής Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία του Πανεπιστημίου Πατρών. Είναι απόφοιτος του τμήματος *Επιστήμη και Τεχνολογία Υπολογιστών* του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και του *Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης* του Πανεπιστημίου Πατρών. Εργάζεται ως εκπαιδευτικός Πληροφορικής σε δημόσια σχολεία πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και σε δομές της μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης καθώς και στην εκπαίδευση ενηλίκων ως πιστοποιημένος εκπαιδευτής ενηλίκων. Επίσης, είναι εργαστηριακός και επιστημονικός συνεργάτης της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε στα γνωστικά αντικείμενα της Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας και των Παιδαγωγικών εφαρμογών ΗΥ και πανεπιστημιακός υπότροφος στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Έχει πάνω από 25 δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και επιστημονικά στα ερευνητικά πεδία της διδακτικής της Πληροφορικής και την αξιοποίησης των ΤΠΕ στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Ο **Μαζνέικος Αντώνιος** είναι διοικητικός υπάλληλος της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.Υ.Π.Α) - Κέντρο Προώθησης Απασχόλησης Σιδηροκάστρου. Διορίστηκε στην Β/Βαθμια εκπαίδευση με γραπτό διαγωνισμό ΑΣΕΠ (2004) ως εκπαιδευτικός ΠΕ 01 (Θεολόγος). Υπηρέτησε σε εκπαιδευτικές μονάδες στην Ιεράπετρα Λασιθίου Κρήτης και στα Άγναντα Κεντρικά Τζουμέρκα Άρτας. Το 2013 μετατάχθηκε σε θέση διοικητικού υπαλλήλου στη ΔΠΕ Σερρών. Είναι συγγραφέας 5 βιβλίων με θεματολογία την Ορθόδοξη Θεολογία και την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, ενώ έχει δημοσιεύσει σε συνέδρια και περιοδικά με κριτές. Είναι κάτοχος πτυχίου Θεολογίας (Α.Π.Θ.), και Διοίκησης Επιχειρήσεων (ΑΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας) μεταπτυχιακού «Επιστήμες της Αγωγής»(ΕΑΠ), μεταπτυχιακού «Σπουδές στην Ορθόδοξη Θεολογία» (ΕΑΠ) και του Ετήσιου Προγράμματος στη Συμβουλευτική και στον Προσανατολισμό της ΑΣΠΑΙΤΕ. Είναι εκπαιδευτής ενηλίκων,(έχει διδάξει σε ΔΙΕΚ, σε ΣΔΕ, σε ΚΔΒΜ). Είναι εισηγητής στο Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. Διδάσκει στο Ετήσιο Πρόγραμμα Παιδαγωγικής Επάρκειας (Ε.Π.ΠΑΙ.Κ) της ΑΣΠΑΙΤΕ Σερρών και έχει διδάξει στο Ετήσιο Πρόγραμμα Συμβουλευτικής και Προσανατολισμού ΠΕΣΥΠ. Διαθέτει μεγάλη διοικητική εμπειρία στη Δια Βίου μάθηση (Διευθυντής, Υποδιευθυντής και αποσπασμένος εκπαιδευτικός στα ΔΙΕΚ Σερρών και Σιδηροκάστρου), ενώ από το 2015 έως και το 2023 διετέλεσε προϊστάμενος τμημάτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών.

Η Ευγενία Αλεξανδροπούλου - Αιγυπτιάδου, μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (2023-2026), τέως Αντιπρύτανης του ίδιου Πανεπιστημίου, είναι Καθηγήτρια Δικαίου Πληροφορικής, με εξειδίκευση στην Προστασία των Προσωπικών δεδομένων, στο Τμήμα Εφαρμοσμένης Πληροφορικής, Διευθύντρια του Διδρυματικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος «Δίκαιο και Πληροφορική» (www.mli.uom.gr). Πρώην δικηγόρος παρ' Αρείω Πάγω και επικεφαλής Νομικής Υπηρεσίας Τράπεζας, συμμετέχει σε ερευνητικά προγράμματα και σε επιστημονικά συνέδρια, ελληνικά και διεθνή, είναι προσκεκλημένη ομιλήτρια σε πολλούς επιστημονικούς και επαγγελματικούς φορείς, διδάσκουσα στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργιών. Αναλυτικό βιογραφικό βλ. σε <https://www.uom.gr/assets/site/public/nodes/1526/16588-cv-alexandropoulou.pdf> και σε www.itlaw.uom.gr

Η **Μαρία Μυλώση** είναι Δικηγόρος παρ' Αρείω Πάγω, εγγεγραμμένη στο Δικηγορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης. Αποφοίτησε από τη Νομική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, συνέχισε τις μεταπτυχιακές της σπουδές στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Paris 1- Panthéon Sorbonne από όπου και έλαβε το M2 /Diplôme des Études Supérieures Spécialisées στο «Δίκαιο του Διαδικτύου». Είναι διδάκτωρ και μεταδιδάκτορας Εφαρμοσμένης Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, στο οποίο εργάζεται από το 2016 ως επιστημονική συνεργάτης και διδάσκουσα σε προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα. Συμμετέχει σε ερευνητικά προγράμματα και σε επιστημονικά συνέδρια, ελληνικά και διεθνή, με σταθερή συμμετοχή ως προσκεκλημένη ομιλήτρια σε πλήθος επαγγελματικών και επιστημονικών φορέων.

Η **Φεσατίδου Αναστασία**, είναι Δικηγόρος παρ' Εφέταις, μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Κοζάνης από το έτος 2008 έως και σήμερα και ασχολείται εκτεταμένα με νομικά ζητήματα σε θεωρητικό και πρακτικό επίπεδο σε όλους του τομείς του δικαίου. Κατά τα έτη 2014 έως και 2019 εργάστηκε στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, ως επιστημονική συνεργάτιδα του Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας, παρέχοντας συμβουλές και εξειδικευμένες γνώμες σε θέματα δραστηριοτήτων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, σχετικά με την οργάνωση και την διαχείριση νομικών διαδικασιών και θεμάτων. Εισήχθη την περίοδο 1997-1998 στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Anglia Polytechnic University (νυν Anglia Ruskin University) στο Essex του Ηνωμένου Βασιλείου, από την οποία αποφοίτησε το 2000.

Είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού Τίτλου Σπουδών L.L.M. στον τομέα του Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Εμπορικού Δικαίου του Πανεπιστημίου Glasgow Caledonian University στη Γλασκώβη του Ηνωμένου Βασιλείου από το έτος 2002 και πτυχιούχος του τμήματος Νομικής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Ομιλεί Αγγλικά Γερμανικά, Γαλλικά και Ισπανικά.

Ο **Νικόλαος Αγοραστός** γεννήθηκε στο Μόναχο της Γερμανίας το έτος 1979. Σπούδασε την Νομική Επιστήμη στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (Δ.Π.Θ.). Συνεχίζοντας τις σπουδές του σε μεταπτυχιακό επίπεδο έλαβε από τη Νομική Σχολή του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης

(Δ.Π.Θ.) δύο μεταπτυχιακά διπλώματα με ειδίκευση στο Ιδιωτικό Διεθνές Δίκαιο και στο Διεθνές Οκαι Ευρωπαϊκό Δίκαιο της Ενέργειας αντίστοιχα. Σήμερα τυγχάνει υποψήφιος Διδάκτωρ στον Τομέα Διεθνούς Δικαίου της Νομικής Σχολής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης (Δ.Π.Θ.). Είναι Δικηγόρος παρ' Αρείω Πάγω και ασκεί μάχιμη δικηγορία από το έτος 2007. Παράλληλα, ήδη από το έτος 2008, κι επί σειρά ετών, έχει απασχοληθεί στην τυπική εκπαίδευση, αφενός ως ωρομίσθιος ή αναπληρωτής καθηγητής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε Γυμνάσιο, Λύκειο και Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.), κι αφετέρου ως ωρομίσθιος καθηγητής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, διδάσκοντας σχετικά νομικά αντικείμενα στο Α.Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας και στην Σχολή Πυροσβεστών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας. Περαιτέρω δε έχει, ως Πιστοποιημένος Εκπαιδευτής Ενηλίκων του ΕΟΠΠΕΠ, πολυετή διδακτική εμπειρία σε δομές της μεταδευτεροβάμιας εκπαίδευσης και κατάρτισης, όπως Δ.Ι.Ε.Κ., Κ.Ε.Ε., Κ.Ε.Κ., Κ.Δ.Β.Μ., διδάσκοντας νομικά αντικείμενα σε σχετικά σεμινάρια και σε διάφορες ειδικότητες κατάρτισης.

Ο Δημήτρης Φεσατίδης του Κων/νου, είναι Δικηγόρος παρ' Εφέταις στον Δικηγορικό Σύλλογο Κοζάνης, με έδρα στην Κοζάνη Λ Παπασιώπη αρ 1. Το έτος 2000 αποφοίτησε, λαμβάνοντας Πτυχίο Νομικής του Anglia polytechnic university (Ην Βασίλειο) και εν συνεχεία το έτος 2004 αποφοίτησε από το τμήμα Νομικής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης . Επί του παρόντος φοιτά ως μεταπτυχιακός φοιτητής στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας στο πρόγραμμα «Δίκαιο και πληροφορική».

Από το έτος 2006 ως και σήμερα ασκεί δικηγορία και είναι μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Κοζάνης. Ασχολείται με όλο το φάσμα των αντικειμένων της νομικής επιστήμης και ιδιαίτερα με τους τομείς του αστικού και του εμπορικού δικαίου, με ιδιαίτερη έμφαση στο Δίκαιο της ασφάλισης, των νομικών σύμβουλους ασφαλιστικών εταιριών, του οικογενειακού Δικαίου καθώς και του ποινικού δικαίου, ιδιαίτερα στις νέες μορφές και διαστάσεις που λαμβάνει, με την είσοδο της τεχνολογίας και του διαδικτύου στην καθημερινότητα όλων, έχοντας αναλάβει πληθώρα υποθέσεων στα αντικείμενα αυτά.